



海口严防死守打好入境人员防疫战

机场严筛查 专车来转运 酒店优服务

■ 本报记者 张期望 通讯员 王聘钊

“每名从境外来的人员,必须经过严格的筛查程序,做好相关信息登记才能离开机场。”3月20日下午,在海口美兰国际机场国际港澳到达大厅内,身穿防护服的防疫工作人员刘芳宇一边指导抵达旅客填写健康信息登记表,一边引导旅客乘坐专车离开……忙碌地在大厅内穿梭不停。

近期,随着境外新冠肺炎疫情蔓延,海口加强了入境人员疫情防控工作。为最大程度减少输入型新冠肺炎

炎病例,从境外抵达美兰机场人员下机后,除了要接受体温检测、做好防疫信息登记外,部分从疫情严重国家地区抵达人员还需接受核酸检测。入境人员经过严格健康申报、检测等筛查程序后,才能乘坐指定的专车前往健康服务管理中心开展集中医学观察。

“对入境人员的转运工作,我们确保做到无缝对接。”美兰区健康服务管理中心工作人员杨仪介绍,为打好入境人员防疫战,美兰区政府通过沟通协调,在海口市公交集团、海航集团的大力配合下,调运了数十辆公交车和

通勤车用于入境人员转运。入境人员离开到达大厅后,工作人员会统一安排他们乘坐专车前往健康服务中心。在美兰机场中转的入境人员结束集中医学观察后,工作人员同样会安排专车将其送抵机场。为了确保司乘人员的安全,专车驾驶室和车厢之间均采取了隔离措施。

“酒店的三至五层是健康服务管理中心,入住人员必须严守防疫要求。”美兰机场逸唐飞行酒店总经理何锡洪介绍称,为配合防疫工作,海航集团通过紧急调配,3月16日当天,仅

用半天时间就将该酒店三至五层334间客房清空,并开辟出单独通道供入境人员使用。

何锡洪称,为做好入境人员入住后的后勤保障工作,该酒店还成立临时党支部,将多名酒店党员从不同的岗位调配至客房服务部门。不仅如此,海航集团还从旗下其他酒店增派了50多名员工至健康服务管理中心,确保人员配置充足。为了让入境人员安心接受集中医学观察,该酒店已根据每一名入境人员饮食、生活需求,制定不同服务模式。

目前,美兰区已在辖区5家酒店内设立了健康服务管理中心。“随着国外疫情的加重,我们防控输入型病例举措将会更严。”美兰区委副书记、政法委书记符曜介绍,根据海口市关于境外抵(返)人员防疫要求,所有境外抵(返)人员入境后,须配合机场、火车站、汽车站等交通站点做好入境健康登记,积极配合接送专车的统一接送,并按照来源国家的疫情等级分别接受不少于14天的集中医学观察或居家医学观察,配合做好各项防控措施。

(本报海口3月21日讯)

截至3月21日24时
我省累计报告
确诊病例168例

本报海口3月21日讯(记者侯赛)海南省卫健委发布,截至3月21日24时,海南省新型冠状病毒肺炎确诊病例168例,新增确诊0例,住院人数1例,重症人数0例,死亡人数6例,出院人数161例。

每日流行病学风险提示

我省已连续30日确诊病例零报告,疫情持续处于低位。但全球疫情快速发展,有170多个国家发现确诊病例,中国以外国家确诊病例已经超19万人,预计境外若干重点疫区国家疫情短期将难以遏制。目前全国多个省市报告输入性确诊病例累计超过180例,说明境外输入形势严峻,防境外疫情输入已成为重中之重。为此,防控建议如下:

一、严防境外输入。必须建立较长期有效机制,并采取有力措施,及时发现与控制输入性疫情,防止由输入引起本地扩散。

二、加强复工复产精准管理。复工复产企事业单位领导负主体责任,建立防控机制,严格按照我省疫情防控要求和技术指南落实相关措施。同时加强重点人群、重点场所、重点单位管控,做好社区基本防控,以巩固防控成果。

三、做好清明节管控。清明将至,应引导群众避免大规模祭扫活动,倡导网上祭扫,并温馨提示海外乡亲有关我省境外来琼人员防控措施。

四、把学校高三、初三年级开学作为当前重点工作抓细抓实抓好。落实主体责任,成立复学工作领导小组,按照“一地一策”“一校一案”的原则,制定县域开学方案和疫情防控应急预案,确保校园和师生安全。

省疫情防控工作指挥部



火龙果带来“火”生活

3月21日,在乐东黎族自治县华翔火龙果基地,农户们忙着采摘火龙果。据悉,这是该基地建成后采摘的第一批火龙果,约5万斤。华翔火龙果基地目前拥有289亩火龙果示范基地,除了雇佣周边村庄贫困户、低保户村民前来就业,还以地租分红的方式让周边村民增收。

本报记者 李艳玲/文 本报记者 武威/图

海口秀英区重拳整治环境卫生“顽疾”

本报海口3月21日讯(记者计思佳 通讯员陈创森)为解决“巩卫”工作中的环境卫生“顽疾”,3月20日,海口秀英区秀英街道组织多支执法队伍重拳出击,对辖区内反复出现、整改不严、整顿不力的环境卫生问题严管重罚,推进“巩卫”工作深入开展。

据统计,当天执法队员在秀英街道区内共依法处罚46宗,罚款金额共计39250元(含拟处罚金额),其中针对省血液中心、维多利亚小区等3地存在卫生脏乱差问题,拟分别立案顶格处罚1万元,拟处罚3万元。

连日来,秀英区将执法重点聚焦农贸市场、建筑工地、网吧、住宅小区等环境卫生、病媒防治工作不到位的点位,实行严格管理、从重处罚,按照约谈一批、通报一批、重罚一批的方式,确定一批“严管”对象,落实一套“严管”措施,“重罚”一批责任企业和人员,发现问题不姑息,形成强大的震慑效应。据统计,3月14日至今,秀英区共计整治246宗市容乱象,共处罚金14.2万余元;其中立案处罚10宗,共处罚金11万元。

秀英区相关负责人表示,当前是疫情防控、复工复产、“巩卫”工作三手抓的关键时刻,不能有任何懈怠。秀英区将继续严格落实省、市各项工作要求,以“重症需下猛药”的气势,对“巩卫”工作中的“顽疾”加大处罚力度,确保问题真真正正整改到位。

三亚学院开展线上毕业论文指导

本报三亚3月21日电(记者林诗婷 通讯员徐澄)海南日报记者3月21日从三亚学院获悉,该校理工学院推进线上毕业设计工作,指导老师通过各类线上平台,指导学生完成毕业论文,保证毕业论文质量。

据悉,该校指导教师充分利用线上平台,建立“毕业论文工作群”,定期讨论、随时直播,实现师生天天互动、实时互动,帮助学生解决在开展毕业设计过程中的疑点难题。

同时,指导教师还对学生及时点评、追踪进展,并对阶段性工作进行考核,形成阶段成绩,多举措提高论文指导工作的效果,减少沟通障碍。

海口市美兰区东湖社区退休老党员组成志愿队坚守“三无”小区社区防疫是前线 七旬党员上一线

誓夺双胜利 一线党旗红

■ 本报记者 习霁鸿

2月13日,这3位六七十岁的老人带着体温枪、口罩、记录本、喇叭,在小区门口支了张桌子,就这么上了岗。

测体温、查信息、做登记、搞宣传……3位老党员一样不落地都做了起来。渐渐地,参与进来的党员多了,最后达到了12人,这支志愿者队伍还抽出了两位四五十岁的“年轻人”,专门给小区各楼栋消毒。“这个小区一共有5栋楼,最矮的4层,最高的9层,都是老房子,没有电梯,”宋乃林说,“他们俩隔天就带着消毒水一栋栋、一层层地消毒,地面、楼梯扶手都要顾到。”

“我管!”宋乃林赶紧托了一位朋友,连夜开车将他送回海口。次日,宋乃林就召集了支部其他2位党员共同商定“三无”小区防疫方案。每天,志愿者服务队队员们轮班值守,确保管理无缝隙。“当时公交

车还没恢复运营,我们就自己骑电动车或者自行车来上班,有些住在家府城、海甸岛,也是这么来的。”宋乃林说。

无论高温、下雨,每天在小区里坚守4个小时,再算上路上往返,年过七旬的宋乃林最终还是顶不住了。宋乃林回忆说,3月12日刚刚到岗,突然觉得天旋地转,眼前一片花白,慌乱中他摸到了桌角,连忙牢牢撑住,过了几十秒,稍微缓过来一些,才敢慢慢坐下去。当时宋乃林并没往心里去,等症状缓解一些之后,又继续干满了自己那一班。

没想到,第二天上班时,宋乃林再一次出现了这样的症状,且比前一天更加严重。宋乃林这才有些慌了,感觉好一些之后,自己去了医院。

高压160,低压100多……海南

省中医院心血管科的医生为宋乃林做完检查后判定:年纪大了,又过度劳累,血压上来了。

宋乃林必须住进医院了。

宋乃林不想其他人担心,也不希望别人因为探望自己而耽误工作,至今为止,仍然没有向队友们透露自己住院的消息。怕队友们从电话里听出异样,每当需要安排值班、接听电话时,宋乃林就避开周遭的医患,偷偷跑到楼道里接打电话。

采访尾声,宋乃林高兴地告诉记者,医生已经允许他下周出院了,“最高兴的是,我们这个队伍坚持了下来,我们值守的小区住着500多人,无一人感染。”宋乃林骄傲地说。

(本报海口3月21日讯)

仍坚守武汉重症病房的昌江中西医结合医院外科护士长刘兴秀:站好最后一班岗才是最好的告别

■ 本报记者 昂颖

樱花开有时,叶上已逢春。

“昨天又有两批海南支援湖北抗疫医疗队员回家,太好了!相信不久,我们就能打羸这场武汉保卫战了。”3月21日,仍坚守在武汉协和医院西院的第六批海南支援湖北抗疫医疗队队员、昌江黎族自治县中西医结合医院外科护士长刘兴秀信心满满地说,“站好最后一班岗,才是最好的告别。”

“这里是短兵相接的战场。”刘兴秀犹记得2月25日刚踏入武汉协和医院西院至今,刘兴秀一直精心照顾重症患者,与医生一道挽救生命。有些患者刚从ICU病房转来,身上还插着尿管、胃管和鼻导管。由于患者生活不能自理,每天上班,刘兴秀都耐心细致地为他们擦洗身体,倾倒大小便,更换护理垫。

重症病区一位老人,有冠心病和中风病史。病情转危,他一度想放弃治疗,也不愿吃东西。得知这一情况后,刘兴秀将饭食匀勺子刮

来人协助。”有着25年护理经验的刘兴秀直奔15床,只见一位中年女性面色苍白,正艰难地喘息。刘兴秀迅速帮她调整好体位,清除口腔痰液。安装呼吸管道、连接氧气、选择模式和参数、固定面罩并连接呼吸管道、启动呼吸机送气……经过大家同心协力抢救,这位患者呼吸状态逐渐改善,血氧饱和度渐渐上升。

“三分治疗,七分护理。”从到武汉协和医院西院至今,刘兴秀一直精心照顾重症患者,与医生一道挽救生命。有些患者刚从ICU病房转来,身上还插着尿管、胃管和鼻导管。由于患者生活不能自理,每天上班,刘兴秀都耐心细致地为他们擦洗身体,倾倒大小便,更换护理垫。

重症病区一位老人,有冠心病和中风病史。病情转危,他一度想放弃治疗,也不愿吃东西。得知这一情况后,刘兴秀将饭食匀勺子刮

来人协助。”

“我来!”有着25年护理经验的刘兴秀会根据患者情况进行个体化护理,并悉心指导年轻护士帮助患者进行呼吸功能锻炼。每次交班,她都会迟一些出舱。“在里面多留一会儿,在病房再转一圈,看看患者还有什么需要,再和交接的护士说明白,我才放心。”刘兴秀说。

“医院空出的床位越来越多,13楼西病区重症病房已经在昨日腾空了。”刘兴秀告诉海南日报记者,从这里出院的患者都会和她拥抱告别,托她传达武汉人民对海南的感谢。每到此时,她都有点“尴尬”:因为感动,眼泪鼻涕会不由自主地流出来,但由于戴着护目镜和面罩,没法擦去,只能任其糊在脸上。

“从今天起,我要转战6楼东病区了。这是一个新考验,我要继续战斗,圆满完成任务!”刘兴秀说。

(本报海口3月21日讯)

儋州整治群众身边腐败问题 去年结案174件,挽回损失5000余万元

本报那大3月21日电(记者林书喜 特约记者李珂)儋州市着力整治群众身边的不正之风和腐败问题,严查党员干部滥用职权、徇私舞弊,为决胜全面建成小康社会、加快推进海南自由贸易港建设、建设海南西部中心城市提供坚强保障。这是海南日报记者3月20日召开的儋州市纪律检查委员会全会获悉的。

2019年,儋州市各级纪检监察机关共处置党员干部问题线索299件,立案229件240人。结案174件,给予党纪政务处分143人,其中县处级7人、乡科级20人;留置18人,移送起诉9人,挽回经济损失5000余万元。严查儋州那大镇爱图村小组原副组长符冠余职务侵占违法犯罪案,挽回经济损失2200余万元;查处儋州市城市开发建设总公司原总经理谭某滥用职权、徇私舞弊,追回非法所得3100余万元,预计挽回经济损失7400余万元。

聚焦群众痛点,整治群众身边的不正之风和腐败问题。2019年,儋州市核查全市惠民惠农补贴“一卡通”以及355个公共工程、产业项目,发现已故人员继续领取惠民惠农补贴等问题176个,立案查处6件6人,追回损失14.6万元。受理涉黑涉恶信访举报和问题线索66件,立案审查调查40件44人,给予党纪政务处分40人,留置7人,移送司法机关8人。督办群众反映强烈的280个问题,对推进脱贫攻坚不力的12人给予通报批评。整治不担当、不作为、乱作为、假作为等突出问题,查处形式主义、官僚主义案件23件50人。